
 
 

DEFENSORIA PÚBLICA DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

CONSELHO SUPERIOR 

 

Ata da Reunião Ordinária do Conselho Superior realizada no dia vinte e 

um de junho do ano de dois mil e dezoito. Estando presentes todos os 

conselheiros, a exceção da Conselheira Bernardett de Lourdes da Cruz 

Rodrigues e dos Conselheiros classistas Carlos Alberto Amaral Dourado e 

Eduardo Quintanilha Telles de Menezes, ausentes justificadamente e 

substituídos pelas conselheiras suplentes Ana Rita Vieira Albuquerque, Leticia 

Oliveira Furtado e Marina Magalhães Lopes. Depois de verificado o quórum 

para abertura, o Presidente do Conselho Superior, Dr. André Luís Machado de 

Castro, Defensor Público Geral, iniciou a reunião extraordinária para tratar 

exclusivamente da composição da banca examinadora do XXVI Concurso para 

Ingresso na Classe Inicial da Carreira da instituição. Passando-se então para 

o ponto único da sessão extraordinária que foi a análise do processo E-

20/001.003772/2018 (Banca examinadora do XXVI 

Concurso). Requerente: Rodrigo Baptista Pacheco. Relator: Rodrigo Baptista 

Pacheco. Dada a palavra ao Relator do processo, Dr. Rodrigo Baptista Pacheco, 

foi feito um breve relatório do voto, pedindo desculpas por eventuais injustiças. 

Trata-se de processo administrativo instaurado com o objetivo de apurar o 

regulamento, o edital e a banca examinadora do XXVI Concurso para Ingresso 

na Classe Inicial da Carreira da Defensoria Pública do Estado do Rio de 

Janeiro. Finalizado o prazo das inscrições, vinte e um defensores públicos se 

inscreveram e apresentaram os seus currículos para análise do Conselho 

Superior. O Conselho Superior entendeu que a banca de Direito Civil e a de 

Direito Público, terão em sua composição quatro defensoras públicas titulares 

e duas vagas para suplente. Já a banca de Direito Penal, terá três titulares, 

duas vagas ocupadas por suplentes e uma preenchida por representante da 

Ordem dos Advogados do Brasil, cujo nome foi submetido ao Colegiado. Ao 

apresentar o voto, o Conselheiro Relator, Rodrigo Baptista Pacheco, observou 

a participação institucional do colega na assunção de cargos relevantes na 

Administração Superior e na ADPERJ e pela intensa participação no Executivo, 

Judiciário ou Legislativo em assuntos de interesse da Defensoria Pública. O 

Coordenador do concurso e relator, Rodrigo Baptista Pacheco, destacou em 

seu voto a importância da adoção de critérios como o da presença de um(a) 



 
 

defensor(a) de classe especial na composição de cada uma das bancas, 

contemplando, ainda, a igualdade de gênero e valorizando a participação 

institucional e a dedicação exclusiva das(os) defensoras(es) – e não apenas a 

carreira acadêmica. Para a banca I, o Conselheiro Relator selecionou como 

examinadores, os Drs. Arnaldo Goldemberg, Rafael Renner, Patrícia Cardoso e 

Luciene Torres. Como suplentes da Banca I, foram indicados os Dr(a)s.  Maria 

de Fátima Abreu Marques Dourado, André Bernardes Lopes. Para compor a 

Banca II, o relator votou nos Dr.(a)s. Kátia Varella, Ana Lúcia Tavares, Denis 

Sampaio e Fernanda Prates, indicada pela OAB. Para contribuir como 

suplentes, os Dr.(a)s. Rodrigo Duque Estrada e  José Danilo Tavares Lobato. 

Por fim, o relator apresentou os nomes para a Banca III, Dr.(a)s. Eufrásia Maria 

Souza das Virgens, Renata Tavares, Ana Flavia Szuchmacher Veríssimo Lopes 

e Rodrigo Azambuja Martins. Na mesma esteira, como suplentes foram 

selecionados os Dr(a)s. Maria Júlia Miranda Baltar da Rocha e a Dra. Thaísa 

Guerreiro de Souza. A Conselheira Marina Magalhães Lopes, votou para a 

banca II no Dr. Rodrigo Duque Estrada Roig Soares e para a banca III, na Dra. 

Maria Júlia Miranda Baltar da Rocha, acompanhando o relator em relação aos 

demais. Para suplente só divergiu do voto do relator quanto a banca I, votando 

na Dra. Gisele Beran Medella D’ Almeida. O conselheiro Denis de Oliveira Praça 

acompanhou o voto do relator. Já o Conselheiro Rômulo Souza de Araújo votou 

para a banca I, na Dra. Gisele Beran Medella D’ Almeida, nos Exmos. Drs. José 

Danilo Tavares Lobato e Rodrigo Duque Estrada Roig Soares para a banca II e 

na Dra. Thaísa Guerreiro para a banca III, acompanhando o voto do relator 

quanto aos demais. Quanto aos suplentes o conselheiro votou na Dra. Gisele 

Beran Medella D’ Almeida para compor a banca I e acompanhou o voto do  

relator nos demais. A Conselheira Letícia Oliveira Furtado, divergiu na banca 

II, votando no Dr. Rodrigo Duque Estrada Roig Soares e na banca III votando 

na Dra. Thaísa Guerreiro, seguindo o voto do relator nos demais termos, 

inclusive quanto aos suplentes. A Conselheira Samantha de Abreu Alves 

Castro, apresentou voto divergente ao do relator para a banca I, votando na 

Dra. Gisele Beran Medella D’ Almeida, na banca II ao votar nos Drs. José 

Danilo Tavares Lobato e Rodrigo Duque Estrada Roig Soares e na banca III, 

votando na Dra. Thaísa Guerreiro e Maria Júlia Miranda Baltar da Rocha. Em 

relação aos suplentes para a banca I, a Conselheira votou na Dra. Gisele Beran 

Medella D’ Almeida, acompanhando o voto do relator nos demais. Seguindo a 

ordem de votação, o conselheiro João Helvécio de Carvalho, acompanhou o 



 
 

voto do relator. A conselheira suplente Ana Rita Vieira Albuquerque, votou na 

Dra. Gisele Beran Medella D’ Almeida para a banca I, nos Drs. José Danilo 

Tavares Lobato e Rodrigo Duque Estrada Roig Soares para a banca II e na Dra. 

Thaísa Guerreiro para a banca III. Quanto aos suplentes, a conselheira votou 

na Dra. Gisele Beran Medella D’ Almeida para a banca I, seguindo o voto do 

relator nos demais termos. A conselheira Eliane Maria Barreiros Aina, 

encampou o voto do relator e agradeceu aos defensores que se inscreveram por 

colaborar com esse momento institucional. Em seguida, o Presidente do 

Conselho superior, Dr. André Luís Machado de Castro, votou com o relator e o 

cumprimentou pelo voto excelente e bem fundamentado. Após deliberação pelo 

Colegiado o voto do relator foi acompanhado por maioria. O Exmo. Presidente 

do Conselho, finalizando a sessão, agradeceu ao Presidente da Ordem dos 

Advogados do Rio de Janeiro, Felipe Santa Cruz, pela indicação da Dra. 

Fernanda Prates, a todos os colegas que se inscreveram e a equipe do 

concurso. 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


